

El asesinato de una anciana

Salamanca (Teléfono).—Se tienen nuevos detalles del asesinato de la anciana Agustina Sánchez, ocurrido en Moras Verdes.

El cadáver de la víctima fué hallado a la puerta de su habitación.

En la casa se descubrieron varias manchas de sangre y la anciana presentaba una herida en la región frontal y en el cuello aparecían señales que se presume sean de una cuerda, para estrangularla.

Han sido detenidos los hijos de Agustina, María Rodríguez Sánchez, y un nieto de la anciana, llamado Juan José López Rodríguez.

Parece que el móvil del crimen no fué el robo, pues la víctima andaba muy escasa de recursos.

No trataba a sus hijos y nietos y vendía cuanto tenía sin dar cuenta a aquellos.

Gente conocida

Se halla en Alicante nuestro querido amigo don Rafael Martínez administrador de «El Liberal» de Sevilla.

—Se halla en San Juan don Manuel Kindelan, ex diputado a Cortes, y su distinguida y virtuosa señora.

—Ayer falleció en Madrid, a consecuencia de larga dolencia, el ex gobernador civil de Barcelona, don Salvador Raventós.

En política militó en el partido liberal. Fué representante en Cortes, durante varias legislaturas, del distrito de Denia. Ejerció diferentes cargos públicos, entre otros, los de fiscal del Tribunal Supremo, director general de los Registros y gobernador civil de Barcelona.

—Marcharon a Valencia las bellas señoritas Maruja y Emilia Núñez de Cela Senante, acompañadas de su hermano el joven abogado don Antonio.

—Regresó de su viaje de novios don Antonio Garrido Dónderis, acompañado de su bella esposa.

—Se encuentra en esta ciudad, de paso para Madrid, el alcalde de Jávex, don Miguel Angles.

—Marchó a Madrid, el joven estudiante de Medicina don José María Olmos Ruiz.

—Hay sale para Barcelona, el comerciante don Francisco Pomares.

—En el tren correo de esta noche, salen para Madrid, don Salvador Llopis y don Juan Estela de la nueva empresa propietaria del «Ideal Cinema» a fin de contratar las mejores atracciones cinematográficas que se conozcan, para la próxima temporada.

—En los combates de Senay sucumbió gloriosamente nuestro paisano y amigo don José Díez Terol, teniente del grupo de fuerzas Regulares de Larache núm. 4.

A su familia acompañamos en el duelo que le ajió.

—Viajeros llegados al Palace Hotel: don Victor Miguel García Olmos, agentes de publicidad, de Madrid; don José Sureda Bana, químico, de Cartagena; doña Josefina Cervantes Cuadrado, propietaria, de Denia; don Blas Garbar Montaña, comerciante, de Alcoy; don Motorways Limited, director de turismo, de Valencia.

—Viajeros llegados al Hotel Samper: don Antonio Ruben, comercio, de Albacete; don José Robert, industrial, de Madrid; don Roberto Fernández, militar, de Madrid; don Antonio Medinar, militar, de Alcoy; don Juan Antonio Terol, de Alcoy; don Luis Dabó, viajante, de Alcoy; don Emilio Navarro, comercio, de Castellón; don Ernest Piles, empleado, de París; don Antonio Ortega, alumno de Alcoy; don José Giner, comercio, de Valencia.

—Viajeros llegados al Reina Victoria Hotel:

Doña Harry Pratt Judson, turista, de Granada; doña W. Brighaw, turista, de Murcia; don Luis Planella, fabricante, de Valencia; don Joaquín Arques, comerciante, de Murcia; don Julio Martínez, seguros, de Murcia; don Francisco Font, comerciante, de Alcoy; don Enrique Tamarit, ingeniero, de Valencia; don Joaquín Pons, comerciante, de Valencia; don Norberto Leceta, seguros, de Albacete; don Joaquín O'cina, comerciante, de Valencia; don Joaquín La Casta, ingeniero, de Madrid; don Eduardo Mengual, propietario, de Pego; don Ignacio Echaurre, viajante, de Albacete; don Carlos Schuller, comerciante, de Valencia.

Las fiestas de agosto

Esto marcha... Vamos a tener fiestas en agosto y bajo los mejores auspicios.

Nos consta que, designados por el señor alcalde, están ya ocupándose sobre preliminares de próximos festejos para el mes de agosto, los concejales señores Luciani y Soriano.

En la visita que dentro de breves días realizarán a Valencia para asistir a la fiesta regional, adquirirán informes y datos muy interesantes acerca de la organización de castillos de fuegos, poniéndose al habla con los más famosos pirofécnicos, cabalgatas, etc. y procurarán recabar el concurso valioso y la ayuda material del Ayuntamiento de Valencia, que ya el año anterior facilitó elementos de adorno, decoración y lucimiento.

Tenemos noticia de que se piensa confeccionar un programa brillante y atractivo, pero de duración limitada, para que no resulte largo y pobre el período de festejos.

Todo, por ahora, parece indicar que las cosas van a hacerse bien.

Veremos si tenemos que rectificar ante la vista de números lamentables como algunos de años anteriores que tanto hicieron reír a las gentes.

Explosión de una cocina de gasolina

En Orihuela ocurrió un sensible accidente.

Manipulaba en una cocina de gasolina el industrial don Joaquín Gil y al tratar de darle mayor presión hizo explosión el artefacto destrozándose y yendo a herir a dicho señor y a un dependiente suyo.

Ambos envueltos en llamas, se lanzaron a la calle, pidiendo socorro, siendo auxiliados por varios vecinos y transeúntes.

El operario, trasladado inmediatamente a la Casa de Socorro, fué curado de diferentes quemaduras en las piernas, brazos, manos y cara, y al señor Gil también le fueron apreciadas quemaduras de consideración en diferentes partes del cuerpo, inspirando su estado serios cuidados.

LA NOVILLADA DE MAÑANA

Desencajonamiento

Los corcúpetos de Darnaud desencajonados ayer en el redondel de esta plaza, gustaron mucho a la numerosa concurrencia de público que acudió a paensar el espectáculo.

Todos los seis animalitos, presentan lámina irreparable, por su adecuada romana, defensas y trapío excelente. José Iglesias, Barrera y Mariano Rodríguez, con lo que hay encerrado en los corrales, bien pueden armar el aboroto, pues si los bichos responden al crédito de su divisa, por su condición ajustada para el menester, están, que... ni de molde.

La «filiación» de los «bureles» es la siguiente:

- «Botonero», 51, berrendo en negro.
- «Botijillo», 8, berrendo en negro listón.
- «Apuntador», 50, berrendo en negro.
- «Armajoso», 59, negro mulato meano.
- «Gorgorito», 15, negro entrepelas.
- «Zalanquino», 8, negro.

Indulto próximo

Madrid (Teléfono).—Se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficial:

«El Gobierno se dispone a estudiar la forma de celebrar las bodas de plata del reinado de don Alfonso, teniendo en cuenta el deseo de éste de que se desechase todo lo que implique relieve personal.

El Gobierno cree que nada puede satisfacer más a don Alfonso como darle ocasión para ejercer una de las más altas prerrogativas, y en este sentido el Gobierno encausa sus trabajos, que muy pronto podrán exteriorizarse;

También se concederán numerosas condecoraciones a elementos civiles y militares y se otorgarán algunos títulos de Castilla.»

CONCIERTO PÚBLICO

Mañana a las once y media en la Explanada la Banda Municipal dará un concierto con arreglo al siguiente programa:

- «Marcha Tricolor».—Popy.
- «La Reve de Bacchylis», poema. —Luigini.
- «Suit en la», 1.º y 4.º tiempo.—Gómez.
- «Los Girondinos», overtura. —Litoff.
- «Fedor», fantía. —Giordano.
- «Marcha americana».—Souza.

NOTAS MUNICIPALES

Cine público

Don Antonio del Baño ha solicitado permiso para instalar un cinematógrafo público en el solar de su propiedad de la calle de Dámaso Cortés.

El arquitecto señor Fajardo ha confeccionado el plano de dichas obras.

Uno cesa

Por haberse presentado a tomar posesión el nombrado en propiedad ha sido declarado cesante del cargo de guardia de policía urbana de la sección de Infantería don Cayetano Sellés Lloret.

La revista «Mediterráneo»

La Alcaldía de esta ciudad, autorizada al efecto por la Comisión Municipal Permanente, se ha suscripto por cien pesetas, importe de veinte ejemplares ilustrados a todo lujo, al número especial extraordinario que dicha Revista, editada en Barcelona, ha de publicar con motivo de la próxima celebración de las Bodas de Plata de S. M. el Rey con la Monarquía.

Arboles y plantas

En los viveros municipales del monte «Tosal» y en los recientemente instalados en una parcela de terreno aneja a la casa de máquinas del Saneamiento, se cultivan grandes variedades y en crecido número de árboles y plantas (pinos, eucaliptos, álamos, rosales, claveles, etcétera), para la renovación anual de los existentes en jardines y paseos y para cubrir las faltas que se vayan produciendo. El cuidado e interés que se ponen en tan importantes servicios permiten abrigar la esperanza de que en lo sucesivo los viveros del Ayuntamiento podrán bastar para todas sus necesidades sin tener que realizar compras a las casas hortícolas de Valencia y Barcelona, obteniéndose así una positiva economía.

El Montepío de Bomberos

Las gestiones que viene realizando la Junta Directiva del Montepío de Zapadores Bomberos para reforzar sus ingresos cuyo importe destínase en su mayoría al socorro de asociados enfermos, están dando el más satisfactorio resultado. Hasta hoy pasa de treinta el número de socios protectores, y todavía no hace un mes que comenzaron los trabajos para formalizar suscripciones en tal sentido. Figuran entre éstas las de los establecimientos bancarios, muchos comercios e industrias y particulares que simpatizan con el benemérito cuerpo. Se esperan las adhesiones de las empresas teatrales que hasta ahora no han contestado a los diversos requerimientos de que han sido objeto.

Fiestas en Tabarca

El alcalde pedáneo de dicha isla ha solicitado permiso de la Alcaldía y esta del Gobierno Civil, para celebrar festejos religiosos y populares el día 8 de los corrientes en honor de la Virgen del Rosario.

Obras Urbanas

El señor Alcalde ha dado órdenes concretas al arrendatario de las obras de desmonte de la plaza de la Independencia y parte de la calle de Alfonso el Sabio, para que se activen y terminen dentro del más breve plazo posible. Con motivo de las recientes lluvias el tránsito por aquella zona se ha hecho difícil y resulta más penoso todavía por la remoción de tierras, nivelación de las rasantes y acopio de materiales que van extrayéndose. Desea la Alcaldía y así lo ha comunicado personalmente el General Suarez-Llanos al contratista, que la obra quede ultimada rápidamente.

También ha dispuesto la Alcaldía que se instale el barrón, para proceder seguidamente a la construcción de las aceras, no solo en la calle de Belando sino en su travesía, mejora que solicitaron los vecinos.

DESDE ALCOY

Fiestas en Muro

Hoy han principiado en el vecino pueblo de Muro del Alcoy, los tradicionales festejos de Moros y Cristianos en honor a la Virgen de Desamparados.

A pesar del mal estado del tiempo, son muchos los forasteros que han acudido de los inmediatos pueblos.

VII centenario de San Francisco de Asís

Mañana, en Cocentaina, se verificarán solemnes actos religiosos con motivo del VII centenario de San Francisco de Asís.

Reclusos que toman la comunión

Ayer por la mañana se celebró en la cárcel de este partido la comunión pascual, recibiendo las sagradas formas catóricas reclusos.

Después éstos fueron obsequiados con un espléndido almuerzo.—C.

GUERRA A LOS PERROS

En el Gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota:

«Es doloroso y desconsolador que unos cuantos vecinos desaprensivos atentos solo a su antojo lancen sobre Alicante los males y el desprestigio que supone el ver los perros sin bozal constituyendo un peligro la sociedad que llevan consigo, pues bien conocido es de todos que no eligen los lugares más sucios y apartados para sus apremios fisiológicos.

Como esta desobediencia lleva consigo a más del mal moral que supone en un pueblo y tolera por guapeza o estulticia haya unos cuantos vecinos para quienes la ley es letra muerta, advierto que he ordenado a la Alcaldía que mande confeccionar morcilla venenosa que se dará a todos los perros que sin bozal se encuentren en la vía pública. La multa será desde hoy de quinientas pesetas y advierto a mis numerosos amigos que no se molesten en escuchar peticiones de condonación para no verme en el desagradable trance de negarles lo que solicitan.

Contra los admiradores de los animales que causan perjuicio, oponiéndose a los amantes de la humanidad, creo que entre la vida de una persona y la de un perro no puede discutirse. Le advierto antes porque espero que espíritus selectos aboguen por los animales aunque las personas sufran los terribles efectos de la rabia.»

Crónica negra

Suicidio

Madrid (Teléfono).—En la estación de Aranjuez se arrojó al paso de una máquina que hacía maniobras, un individuo que resultó muerto.

Llamábase Angel García Granados. Se ignoran las causas del suicidio.

Desgracia

Barcelona (Teléfono).—Hallándose en su domicilio de la calle de Panizas, número 19, Josefá Llombart, de 38 años, se hundió el piso de la cocina, cayendo la mujer a un pozo seco de bastante profundidad.

Acudieron los vecinos, y después los bomberos, que consiguieron extraer a la desgraciada Josefá agonizante.

Gitano que muere

Madrid (Teléfono).—Ha fallecido el gitano Lisardo Fernández herido en la trifulca del miércoles en el mercado de ganados.

Otra desgracia

Madrid (Teléfono).—Al embolarse en los corrales de la plaza fué herido gravemente Cándido Hernández de 63 años de edad.

Breves notas extranjeras

Dondy (Radio).—Los periódicos narran el desastre ocurrido en Uraifurt entre dos sectas religiosas conocidas con el nombre de Jinas, por causa de ciertas ceremonias religiosas en el templo, resultaron quince muertos y 160 heridos, de éstos 15 de gravedad.

México (Radio).—En un combate librado entre rebeldes y fuerzas liberales, se han ocasionado doscientos muertos.

Jerusalén (Radio).—El obispo ha sido agredido por un grupo de bandidos a 30 kilómetros de la ciudad, cuando efectuaba un viaje en automóvil con el chófer y tres acompañantes.

El chófer ha sido muerto y el obispo y acompañantes despojados del dinero que llevaban.

Nueva York (Radio).—A consecuencia del hundimiento de una casa de doce pisos, han resultado seis muertos y veinte heridos.

El accidente fué originado por la explosión de un depósito de gas, que rompió la cañería del agua que pasaba por bajo del edificio hundido.

Kovno (Radio).—El Gobierno desmiente la noticia de origen polaco de que la formación de un triunvirato, compuesto por los señores Valderrama, Tubelis y Merkis, tenga por objeto emprender la lucha contra el comunismo.

Sindicalistas libertados

Barcelona (Teléfono).—Han sido puestos en libertad los sindicalistas Manuel Bonacasa, Juan Martínez Expósito, José Corbella, Nuño, Antonio Blanco Blanch, que estaban en la cárcel gubernativamente.

Con motivo de las bodas de plata del Rey con la corona serán puestos en libertad otros tres detenidos gubernativos pero este beneficio no se aplicará a varios que están detenidos a disposición de las autoridades de Madrid.

Aún no se ha ido a Saint

París (Radio).—Este n...

sar de todos los rumores: según ignorando el parador Saint Román.

Se confía que haya podido algún punto de la costa brava de todo poblado.

La ansiedad aumenta en la de aviación.

Un gran incendio en

Tetuán (Teléfono).—Ayer tarde se produjo un terrible incendio en Río Martín.

El viento hizo que las llamas alcanzasen enorme altura, amenazando el fuego con propagarse a unos depósitos de gasolina próximos, que fueron inmediatamente desalojados.

Las llamas devoraron un gran almiar de paja de Intendencia.

También destruyeron tres barracones de mampostería.

El fuego destruyó doscientas chozas habitadas por indígenas, Después de improbos trabajos, quedó localizado el incendio.

Elogios al Príncipe don Juan

«Las provincias» de Valencia de hoy publica un gran retrato con el título de «Nuestra familia real» y a cuyo pie escribe:

«El Príncipe Juan Carlos, hijo tercero de nuestros Reyes, que actualmente tiene 14 años, y sobre el cual, por sus condiciones de salud e inteligencia, se cifran las más lisonjeras esperanzas.»

El entierro de Valleder

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde estuvo Primo de Rivera en el domicilio del comandante Valleder testimoniando su pésame a la familia.

A las seis se efectuó el entierro de la víctima del accidente de Carabanchel.

Presidieron el duelo un representante de la familia real, el duque de Tetuán, en representación del Gobierno y el jefe superior de los servicios de Artillería.

Asistieron numerosos jefes y oficiales del cuerpo a que perteneció el finado y otros muchos de diferentes Armas.

Una tournée del Sevilla F. C.

Sevilla (Teléfono).—Dentro de unos días efectuará una tournée por España el Sevilla F. C., que jugará partidos contra el Osasuna de Pamplona, el Valencia F. C. y el Deportivo de la Coruña, entre otros.

La tournée durará dos meses.

La Conferencia del Ahorro

Madrid (Teléfono).—Se ha anunciado ya oficialmente que durante los días 19, 20 y 21 del corriente mes se reunirá en Madrid la Conferencia Nacional de las instituciones de Ahorro y Previsión.

A sus deliberaciones se concede extraordinaria importancia.

ATENEO

Exposición del arquitecto Cort

Esta tarde a las siete se habrá inaugurado la exposición del joven y distinguido arquitecto don José Cort Boto.

Al acto, que habrá revestido gran solemnidad, estaban invitadas las autoridades.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—Con el Ministro de Instrucción conferencia detenidamente el director de pesca señor Odon de Buen.

—El señor Callejo ha dado una nota a la Prensa manifestando que el Rey, agradeciendo a las Universidades el homenaje de nombrarle Rector Honorario de todas ellas, y rogando que se aplace la ejecución de tales acuerdos hasta que sea un hecho la realización del proyecto de la Ciudad Universitaria.

—Una comisión de Guadalajara visitó a Callejo para pedirle la construcción de tres grupos escolares.

El nuevo Capitán general de Madrid

Madrid (Teléfono).—Esta mañana y con las formalidades de rúbrica se ha posesionado de su cargo el nuevo capitán general señor Marqués de Casa Davallillo.

Le ha dado posesión el capitán general interino.

PRESOS EN LIBERTAD

Matoró (Teléfono).—Ayer se evadieron 32 presos por estar las puertas de la cárcel mal cerradas.

Hasta ahora no han sido detenidos.

Monumental Salón Moderno

El éxito más grandioso conocido en Alicante. Pregunte al que haya visto la película.

Mañana Domingo Sesiones a las 4, 7 y 10 Se proyectará completa.

Los hijos de nadie

(La película que no olvidará Vd. nunca)

2 Capítulos - 5000 metros

1.º El fierro blanco.

2.º Sor Dolores.

Aviso: esta película solo se proyectará en Alicante en este salón.

LAS MUDANZAS

VERS. & SONS NTRY.



—Ha dejado el piano al revés.

—Es que cayó así del carro. Ya se lo arreglará el afinador por unas pesetas.

FIGURAS Y FIGURILLAS

José Juan Cadenas, la opereta, la crisis del teatro y la crítica teatral

José Juan Cadenas es el hombre que ha introducido en España la opereta. Durante unos años consiguió sostener en su teatro Reina Victoria el reinado de este género teatral, montando aquellas obras «Roma se divierte» y «El país de la sonrisa», que los moralistas censuraron enérgicamente. Más tarde, Cadenas construyó un teatro—el Alkazar—y en él siguió montando nuevas operetas y revistas. Pero desde hace dos años, fecha en que se disolvió su compañía de operetas, el autor de «La reina del Directorio» parece que ha abandonado el género teatral en que más se distinguía.

Le he preguntado si este abandono es definitivo, y Cadenas contesta:

—No, no es definitivo. Tuve que dejar ese negocio porque era ruinoso para mí. Aquí el público no responde; no tiene dinero para pagar esos espectáculos.

—Entonces, ¿usted cree que la opereta está en decadencia?

—No. ¡Cál! Fuera de aquí, en Europa, en el mundo, la opereta está en auge, al contrario de nuestra zarzuela, que sigue en el mismo sitio la opereta ha evolucionado en el sentido de que ahora estas obras son verdaderas comedias musicales. En España lo que pasa es que no hay dinero. A mí el montar cada opereta me costaba quince o veinte mil duros, y el público no paga por butaca más de cuatro o cinco pesetas, y aun esto le parece un precio excesivo. Este es el secreto...

—¿No estará esto en relación con la crisis teatral?

—Sí, claro. La crisis existe y existirá mientras el teatro tenga las numerosas gabelas que hoy pesan sobre él. Yo creo que habría que hacer un estudio para ver si es justo que una industria como el teatro pague todos los impuestos que en la actualidad satisface.

—¿Usted no lo cree justo?

—No; no lo creo justo. Usted imagine, por ejemplo, un sombrerero a quien después de pagar toda clase de contribuciones e impuestos le dijeren: «Bueno, usted, ahora, puede vender diariamente doscientos sombreros, por cada uno de los cuales tendrá que abonar al Estado un tanto por ciento.» ¿Protestaría el sombrerero?

—Seguramente...

—Pues este es el caso del teatro. Después de pagar toda clase de impuestos y contribuciones, nos dicen: «Ahora, un tanto por ciento diariamente, por cada una de las localidades que tiene este teatro.» Pero, señor—decimos nosotros—, la inmensa mayoría de los días no se venden estas localidades; ni siquiera la mitad; a veces, ni la cuarta parte, ¿por qué hemos de pagar el impuesto sobre una cosa que no vendemos...?

Abandonando el aire irritado que tenía Cadenas, concluyó sonriendo:

—Pero no nos hacen caso, y a pesar de todas nuestras protestas seguimos pagando. Quizá si fuese un sombrerero quien protestase sería otra cosa...

—¿Qué opina usted sobre la crítica teatral?

—Eso es una cosa que si sigue como hasta aquí no tiene arreglo. Yo creo que hay que dejar al público que se manifieste. Además, aquí no existen críticos. Salvo tres o cuatro casos contados de

hombres independientes, el resto de los críticos no hacen más que decir si la obra estrenada ha gustado o no, intercambiando a la vez en la reseña su buena o mala intención.

—¿Qué solución daría usted a este asunto?

—Yo la única solución que veo es hacer lo de todos los demás países: una especie de ensayo general al que asistirían los críticos y luego dar la obra al público para que éste juzgara.

Hace años—prosiguió Cadenas—hablé con Martínez Sierra para poner en práctica esto y nos pusimos de acuerdo; pero estábamos solos los dos, y mi propósito fracasó, porque necesitábamos la ayuda de todos los empresarios de Madrid. De todos modos, yo creo que algún día será un hecho. Por decoro, por dignidad, la prensa debía pedirlo.

—¿Es cierto que la compañía del Alkazar va a estrenar una obra de «Azorín»?

—Sí. Una comedia en tres actos titulada «La casa encantada». Es una cosa muy surrealista. Se estrenará la temporada próxima.

J. SÁNCHEZ OCAÑA.
Madrid-mayo.

Un dato para la Historia

Dice el corresponsal madrileño del «Diario de Barcelona».

«Con verdadera insistencia el periódico órgano de la situación en la prensa viene aludiendo a la necesidad de cambiar de postura pronto, volviendo al régimen normal, y por si esto no fuera bastante, para llamar, sin duda, la atención de los curiosos y provocar comentarios más o menos oportunos, en su último avatar solicita de cuantos se interesan por la prosperidad pública expongan su opinión acerca de la conveniencia de modificar el procedimiento electoral, de reducir a una las Cámaras legislativas, de conservar el sufragio universal o de agregarle la representación corporativa, etcétera.»

Cure los golpes.



heridas, contusiones, caídas etc.

AGUA OXIGENADA VOLCAN

BLANQUEA LOS DIENTES, DECOLORA EL CABELLO

—INSISTA EN LA MARCA "VOLCAN"—

AGENTES: J. URIACH & C^o S. A. BRUCH 49 - BARCELONA

Se desea buen agente productor de seguros a la comisión. Razón: en esta Redacción.

La salud ante todo



JADABE GIROLAMO DAGLIANO

en LIQUIDO POLVOS Y CACHETS

Es un auxiliar poderoso para conservarla, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre.

Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. Exija siempre la marca "Girolamo" De venta en todas partes.

Agentes en España: J. URIACH y C^o, S. A. Bruch, 49 - BARCELONA

MAXIM'S

Gran café-restaurant y American-Bar

Avenida Zorrilla y Castaños, 40

Orquesta con Jazz-band excéntrico

CENAS A LA AMERICANA TODOS LOS JUEVES

EN PREPARACION GRANDES FIESTAS TABARINESCAS

Servicio esmerado

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.^a

Sucesores de

VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP

Teatinos 50 y Jerusalén, 4

ALICANTE



DEPURATIVO FUSTER

CURACION RADICAL DE TODAS LAS AFECIONES QUE TENGAN POR ORIGEN LAS TOXINAS Y ACIDO URICO EN LA SANGRE.

FARMACIA F. FUSTER

Depurativo FUSTER

Gran purificador de la sangre

Premiado en las Exposiciones de París y Londres

EL ARTRITISMO

se puede comparar a un árbol cuyas raíces son el REUMA, HERPES, ASMA, HEMORROIDES, enfermedades de la MATRIZ (FLUJO BLANCO, DESARREGLO MENSTRUAL), DEL ESTOMAGO (fermentaciones) ESTREÑIMIENTO, COLICOS NEFRITICOS (piedras, arenillas) OBESIDAD, DIABETES y todas las enfermedades que reconozcan por causa el exceso en la sangre de ACIDO URICO, UREA y otros VENENOS.

EL DEPURATIVO FUSTER cura todas esas afecciones, porque su acción fisiológica es activar el trabajo de los riñones, para que eliminen el ACIDO URICO, UREA y demás oxigenados de la sangre, por la orina y el sudor; de ahí que un solo medicamento cure radicalmente tantas enfermedades (al parecer), que en realidad no son más que una.

Pídase en Farmacias y buenas Droguerías

José Pérez Pérez

Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones. Muelle de Levante. Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24. Despacho: Socorro, 27 primero

ALICANTE

FÉLIX C. BURGO

ESTÓMAGO, HÍGADO, E INTESTINOS

RAYOS X

HORAS: DE 10 A 1

CALLE BAILÉN, NÚMRO 17, 2.^o

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20. — ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Vida deportiva

Pelota

Ayer tarde y ante una numerosísima concurrencia se celebró la gran partida a escalera por encima cuerda a 60 tantos por los pelotaris Lloco I, Moliner de Alboraya y Rata (azules), contra «Pallaret» de Valencia, «Carbonero» de Paterna y Pancho, (rojos).

Esta partida había despertado gran interés, por ser la segunda actuación de éstos últimos, que el miércoles le ganaron una partida a los azules, con una ventaja de cinco juegos, ante los aplausos y vitores del público.

De los jugadores solo podemos decir que en los juegos 7.^o y 9.^o la lucha fue muy reñida, destacándose el «Carbonero», que supo luchar, teniendo a raya a sus contrincantes.

Esta partida que era a doce juegos tuvo que prolongarse a quince, quedando empatados a doce, y que por falta de luz tuvo que suspenderse para continuarla hoy.

El lunes daremos cuenta a nuestros lectores de esta grandiosa partida en la que hay gran expectación por ser ambos pelotaris de gran valía.

Hockey

Mañana se jugará en París el match internacional de hockey entre Francia y España.

El equipo francés lo forman: Salmier, Peuchot, Chevalier, Reintzel, Biseur, Remusat (J.), Canet, Peyat, Martín, de Barry y Danet (R.)

Francia ha designado como a uno de los árbitros al señor Botella.

El equipo que representará a España en este match internacional será el siguiente:

Isamat (Polo, de Barcelona), Aguilera (Athletic, de Madrid), Argemi (Tarrasa), Triana (Athletic, Madrid), Torres (Athletic, Madrid), Lobo (Polo, Barcelona), Junqueras (F. C. Barcelona), Ignacio Sarrutegui (Athletic Madrid), Patricio Sarrutegui (Polo, Barcelona), Bernabé Chávarri (Athletic, Madrid), Enrique Chávarri (Athletic Madrid.)

Como suplente figura Roig (Tarrasa). Como árbitro, por parte de España, actuará Massip, de Cataluña.

El Gimnástico de Valencia

Según nos informa persona que nos merece pleno crédito, el Gimnástico alineará el siguiente equipo en el campeonato próximo:

Portero: Palau, (del Gracia). Defensas: Civera, Vila, (del Gracia). Medios: Marco (P.), X X, Justo, (del Ovidio).

Delanteros: Peral, Silvino, Areta, Areta, (ambos de la Real Sociedad) y Juan Antonio, (Racing de Madrid).

Es aún un secreto del jugador que ha de ocupar el sitio de medio centro, pues se hacen gestiones dobles cerca de dos jugadores de juego parecido y de gran porvenir.

El "Castellón"

Castellón (Teléfono).—Se están ultimando las gestiones para realizar el C. D. Castellón, la excursión proyectada por la península.

Ayer reanudó el contrato como entrenador de dicho equipo Mr. Jack Greenwell.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.

Abad Penalva 1 ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Agrupación Profesional de Periodistas de Alicante

La elección de Comité Paritario Interlocal de Prensa

Mañana domingo, según disposición del ministerio del Trabajo, había de tener lugar la elección del Comité Paritario Interlocal de prensa de la región valenciana.

El señor gobernador civil de esta provincia, recibió el siguiente telegrama del delegado regional del Trabajo de Valencia.

«Según Real orden telegráfica de esta noche, elección Comité Paritario Prensa Alicante, Castellón, Valencia, celebrarse domingo 8, Asociación Profesional Periodistas Alicante en su local, según instrucciones «Gaceta» presencia representante V. E., empresas periodísticas por propietarios o representantes legales, justificando calidad patronos contribución industrial u otros documentos, votarán aquí en domicilio Asociación Prensa Valencia mismo día 8 siete tarde. Ruégole comuníquelo urgentemente interesados.»

Los directivos de la «Agrupación Profesional de Periodistas» de Alicante celebraron anoche una conferencia telefónica con el presidente de la Agrupación de Valencia, que les dió cuenta de que el ministro del Trabajo le había telegrafado suspendiendo la elección dispuesta para mañana por coincidir con la festividad de la Virgen de los Desamparados.

El acto tendrá lugar el domingo siguiente, día 15.

Se ruega encarecidamente a todos los asociados de esta Agrupación de Alicante que concurren el próximo jueves día 12 a las siete de la tarde al domicilio social provisional, Méndez Núñez, 23 (Redacción de DIARIO DE ALICANTE) con objeto de enterarse de la marcha de tan importante asunto, de la candidatura adoptada por las Agrupaciones de Valencia y Castellón y de la admisión de nuevos compañeros.

Estomaco SAIZ y CARLOS

Tratamiento de las digestiones y cura de las afecciones de estómago y intestinos.

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

ERUPCIÓN

DIARREAS EN NIÑOS

Y ADULTOS que, a veces, alteran sus ESTOMACOS

PLAQUETA Y ÚLCERA

ENTERITIS

Hay remedio contra los dolores de los intestinos en la época del ESTREÑIMIENTO.

30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Elaborado en una fábrica y se obtiene pronto todo el alivio que se desea. Aligera el estómago y se obtiene un apetito en el momento de usarlo.

5 pesetas botella, con envoltorio para niños de 2 años.

En todas las Farmacias, Droguerías y principales del mundo.

PASTOR CIRUJANO DENTISTA

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde.

Enfermedades de la boca y dientes

Aparatos protésicos en oro y caucho.

Coronas, puentes, obturaciones, etc.

ECONOMIA EN LOS PRECIOS

Plaza Castelar 1, entlo. Casa del Doctor Equerdo.

Servicios aéreos

La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMÉRICA Agentes para toda España de las Compañías de Navigazione Generale Italiana»; Società Italiana di Servizi Marittimi E. N. I. T.; Lloyd Triestino; Ferrocarriles Italianos del Estado; nos comunica que le ha sido concedida la Representación General en España de la «SOCIETA ANONIMA NAVIGAZIONE AEREA» (S. A. N. A.) que efectúa salidas trisemanales desde

Génova a Roma (puerto de Ostia) Nápoles y Palermo

con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno, que reúnen el máximo confort y que en pocas horas cubren el recorrido que antecede.

La Sociedad ITALIA-AMERICA cuyos agentes en Alicante son los señores JOSE PELA & C^o, Ltda.—Paseo de los Mártires n.º 1—despacha todos los días en sus oficinas los billetes para el pasaje aéreo anunciado, como también para las otras líneas aéreas S. I. S. A. (recorrido de

TURIN-VENECIA-TRIESTE

y TRANSADRIATICA (recorrido de VENECIA-TRIESTE-VIENA

Jabón BARRACA

LIMPIA LA ROPA COMO NINGUNO

De aceite de coco y sin adulteraciones. Es durísimo. Forma espuma al instante y se consume muy lentamente.

No estropea las manos. De venta en todas partes.

Fabricante: Joaquín Daganzo

Apartado 16 - VALENCIA



EL DIA DEL IMPERIO BRITÁNICO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

A muchos extranjeros que se dan a estudiar los usos y costumbres de la Gran Bretaña, les sorprende con frecuencia que no se celebre más que algún día particular como fiesta nacional.

En lo que hasta recientemente se llamaba el Reino Unido, hay los días de los Santos de cuatro países. En Irlanda se honra lealmente el día de San Patricio el 17 de marzo; en Escocia se conmemora con ternura el 30 de noviembre.

En algunas otras partes del país tienen lugar varias celebraciones: se echan las campanas al vuelo, se izan banderas, se celebran reuniones y misas especiales.

Por feliz coincidencia el 23 de abril es también el aniversario del nacimiento de Shakespeare, y en Stratfordon-Avon hay ceremonias especiales de celebración.

En 1896 fué cuando el conde de Meath indicó por primera vez que el 24 de mayo, aniversario de la Reina Victoria, debería honrarse anualmente como Día del Imperio.

perio» con su santo y seña de «Responsabilidad, Deber, Simpatía y Abnegación». En 1902 se aprovechó la ocasión de hallarse en Londres muchos Primeros Ministros y Gobernadores de las Colonias, con motivo de la Coronación del difunto Rey Eduardo, para darles a conocer el asunto, extendiéndose así el movimiento por todo el Imperio.

El Movimiento se ha esparcido ahora por todo el mundo. El año pasado, el Día del Imperio se celebró entusiastamente en Canadá, Australia, Nueva Zelanda, Tasmania, Sud Africa e India así como en lugares tales como Ceilan, la Guayana Británica, las Bahamas, Honduras Británicas, Uganda, Africa Occidental, Establecimientos del Estrecho, en Malta y en Gibraltar.

Las demostraciones del año pasado en la Gran Bretaña han sido mucho mayores que todas cuantas ha habido antes. Hubo grandes paradas en escala colosal; celebraciones civiles, religiosas y escolares; fiestas, carnavales, deportes, cabalgatas y conciertos.

En resumen, el movimiento del Día del Imperio, que está creciendo en proporción tremenda y que ha logrado ya en realidad que el 24 de mayo quede señalado como día de recuerdo y de acción de gracias nacionales, aspira a la reconciliación del espíritu del Imperio con el ideal de libertad.

Propague usted el DIARIO

Se alquila o se vende

el chalet Villa-Maria de gran confort y con huerto, situado en la Avenida de Alcoy (carretera de San Vicente) número 99. Razón: en el 95 de la misma Avenida. (2-31)

Cuando V. necesite hacer una Instalación Eléctrica en su establecimiento o domicilio. Visite la casa

Antonio Arques Chaques Plaza de Isabel II, núm. 6

que a más de tener precios baratísimos y personal especializado concede largas facilidades de pago.

Use Vd. SUELAS Y TACONES DE GOMA Original GALINDO J. BOUTROM

De maravillosos resultados, dan satisfacción al que los usa y ahorran dinero. Ligereza elástica en cada paso. Gran duración y resistencia por meses y meses.

Ofrecen un gran valor y cuestan muy poco. De venta en todo buen comercio de calzado y almacenes de curtidos.

Galindo J. Boutrom, Industrias Químicas del Caucho, Estrella, 6, Sarriá, Barcelona. Fábrica de gomas. Disoluciones. Artículos para automóviles. Productos para vulcanizar y fabricación neumáticos.

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES ACEITES Y GRASAS MINERALES. PARA AUTOMÓVILES ACEITE ESPECIAL «SPIDOLEINE» Delegación y depósito AGUSTIN MILLET Maisonnave, 41

Banco Español de Crédito Hipotecario, S. C. Aprobado por Real orden del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, fecha 25 Mayo 1925. CAPITAL SUSCRITO, 45.000.000 DE PESETAS construye casas a sus Asociados, amortizando el 3 por 100 mensual.

Exportadores :: Importadores Extranjero 17 años en España Gran práctica exportación e importación, correspondencia perfecta alemán, francés, inglés y español, contabilidad partida doble; buenas relaciones todo el mundo, inmejorables referencias, busca colocación. Diríjense a la redacción de este periódico bajo cifra A. S. D.

Los mariscos ALBO son los predilectos del público Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12

Compañía Transmediterránea BARCELONA SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925 Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma Lunas (10 h.) directo para Orán y Melilla Miércoles (14 h.) directo para Barcelona Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona

NOTAS DE AVIACION

Un vuelo gigantesco

Londres (Radio).—Se ultiman los preparativos para el raid aéreo Inglaterra la India.

La primera etapa de cuatro mil millas a Karachi, la realizarán en cuarenta horas sin escala.

Si después de aterrizar queda carburante en los depósitos, continuarán el vuelo hasta el agotamiento de aquel.

El raid comenzará dentro de quince días.

Propósitos de Larre Borges

Buenos Aires (Cable).—Larre Borges ha manifestado que se propone intentar nuevamente el vuelo transoceánico.

A tal fin embarcará para Europa a fines del mes de mayo.

El record de altura en globo

París (Radio).—Comunican de San Luis que los aeronautas Crave y Hautoise, pilotando un globo esférico, se elevaron hoy y batieron el record mundial de altura, elevándose a 12.000 metros.

Sin noticias de Saint-Román

Río Janeiro (Radio).—Reina gran inquietud en todos los centros ante la carencia de noticias del aviador francés Saint Román.

Todas las tentativas hechas para comunicar con él, han sido infructuosas.

Ayer circuló el rumor de haberse recogido un radio del aviador Saint-Román, en el que comunica haber amarrado sin novedad en la bahía de Pernambuco.

Los periódicos dicen que de confirmarse la noticia, corresponde al aviador francés la gloria de ser el primero que ha realizado el salto de Africa a América, en un solo vuelo sin escala.

París (Radio).—Las noticias referentes al vuelo que realiza el aviador Saint Román, son contradictorias.

Se asegura que uno de los miembros de la Asociación de Francia-América Latina, organizadora del vuelo, ha recibido un despacho de Pernambuco dando cuenta de que Saint Román pasó sobre Fernando de Noronha.

París (Radio).—La Agencia Estefani ha publicado un telegrama diciendo que Saint Román aterrizó próximo a la costa brasileña. En París no hay confirmación oficial ni particular de esta noticia.

En la SASTRERIA de Daniel Navarro SAGASTA encontrará lo que usted busca. Visítela y se convencerá.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Han sido aprobadas las cartas municipales presentadas por varios Ayuntamientos, entre ellos el de Cox, de la provincia de Alicante.

En Teulada se produjo un incendio en el horno de Antonio Tur. Fué prontamente sofocado y las pérdidas alcanzaron escaso valor.

Esta mañana marcharon a Elche y Murcia los alumnos del tercer año de la Academia de Intendencia que recorren España en viaje de estudios y que ayer llegaron de Alcoy.

En un muro de bloques de obras que se están realizando en el muelle de esta capital ha sido hallada una caja, queda depositada en la Comisaría de la Guardia de Policía Urbana y se entregará a la persona que justifique su propiedad.

AMA DE CRIA, joven de 23 años se ofrece para casa de los padres, leche fresca. Razón: Calderon de la Barca 27 1.ª derecha. (G)

Dr. Juan Santa Olalla Del Hospital Provincial Enfermedades del corazón y pulmones Rayos X - Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana Gerona 4 - Pral.

Accidentes automovilistas

Madrid (Teléfono).—Ayer ocurrió un sensible accidente automovilístico de que fueron víctimas los condes de Meliques y el hijo del duque de Nájera. Viniendo de Nájera volcó el coche en que viajaban y el primero se produjo heridas leves y el segundo la fractura de una pierna.

Cartagena (Teléfono).—En la Asomada, ocurrió un accidente automovilista, resultando gravemente herido el joven Antonio Banades, de 25 años; y menos grave el dueño y chófer José Marcos.

Madrid (Teléfono).—En la carretera de Aranjuez, término de Seseña, volcó un automóvil que ocupaban tres personas.

Las víctimas fueron llevadas en una camioneta a Valdemoro, donde se les prestó asistencia.

Uno de los heridos, Bernardino Jiménez López, de 48 años, resultó con conmoción cerebral y visceral, tan grave, que falleció a las pocas horas en el hospital de la Princesa.

Monumental Salón Moderno HOY SABADO EXITO CRECIENTE de la interesantísima película Los hijos de nadie (La película que no olvidará usted nunca) Unica que ha resistido sesenta representaciones consecutivas con enorme éxito en el Teatro Novedades de Barcelona. EXITOS en Madrid, Bilbao, Valencia, Zaragoza y Santander. 2 Capítulos 5.000 metros 1.º El infierno blanco 2.º Sor Dolores Se proyectará completa

Los Pasivos del Magisterio

Según nos informan treinta y ocho perceptores de los fondos pasivos del Magisterio, entre jubilados y pensionistas, no han remitido a la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza, la revista de presencia, la fé de vida o ambas cosas.

Advertimos a los morosos que además de no figurar en la nómina del presente mes, estarán sin cobrar dos o tres meses más, en tanto se resuelve el expediente que ha de formarse para subsanar la falta.

Apresúrense pues a cumplir lo dispuesto, si quieren evitarse disgustos y trastornos.

La alpargata con suela de goma a dos pesetas COLORES SURTIDOS Para señora la alpargata con suela de goma a 1'75. Nadie puede ofrecer tanta economía y baratura como la alpargatería de Colau, plaza de Alfonso XII, 1

ENFERMEDADES DEL PECHO F. Martí Ezponda :: Médico especialista MEDICINA EN GENERAL Rayos X Diatermia SOL ARTIFICIAL DE ALTURA Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

Escuela militar particular Alicante F. C. Instrucción Militar fuera de filas (cuotas) Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residen en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matriculas diríjense en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Martín, calle General Primo de Rivera número 23 segundo planta (hasta) o al Director calle del General Serrano letra C.

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL, Mínima a la sombra, Presión barométrica, Velocidad del aire 170 kilómetros.—Lluvia 4'2, Cielo despejado.—Mar llana.

Diario anecdótico

El afecto, los labios y el corazón

Cuando el que luego fué Papa Benedicto XV, era auditor de la Nunciatura, paseaba diariamente con don Enrique Almaraz, llegando a tutearse como excelentes amigos.

TEATROS La catástrofe del Missisipi

Presentación de la compañía de comedias de Manuel Kayser y estreno de la admirable producción de Eduardo Marquina «La ermita, la fuente y el río», que tanta y tan justificada expectación había despertado.

Gustó la obra al numeroso público que llenaba el teatro; es una verdadera filigrana la última producción teatral del distinguido poeta, y si acaso hay que señalarle algún defecto será la de su escasa fuerza teatral aunque está bien compensada con la emoción intensísima de los versos y con la admirable pintura de los cuadros pueblerinos.

En realidad la obra, más que comedia de acción, es drama descriptivo de un ambiente, el ambiente de chismorreo en que se engendra y se nutre la tragedia, pese a todas las buenas intenciones de los protagonistas.

Hay un ambiente de paz, de dulzura, de reposo en el interior de la ermita; lo hay de análisis, de comentario, de disección de las intenciones, en la fuente, en los corrillos de la fuente, y lo hay finalmente de tragedia en las orillas del río, que viene a marcar en el paisaje del drama, como el curso imperturbable de la vida de los humanos.

Todo el diálogo está en sonoros versos de fácil armonía, que suenan primorosos, como la esquita de la ermita, como los ruidos de la fuente y como el caudal del río cuando rumorosamente sigue su curso cauce abajo. Y destacan de esta belleza por su mayor sonoridad el canto al ciprés en el acto primero y las endechas a la fuente, en el segundo, que si no se aplaudieron en el momento de ser escuchadas fué por el temor de perder las siguientes bellezas del diálogo.

Pero se aplaudieron con entusiasmo los actos todos del drama, y se repitió varias veces la ovación al terminar la obra. No es fácil, de una sola representación obtener el preciso estudio para formar juicio del mérito de los artistas. Manolita Ruiz, no era ventajosamente conocida ya, de anteriores actuaciones en compañías de prestigio, aunque es ahora la primera vez que se nos presenta en el puesto a que sus merecimientos la han llevado. Produjo una excelente impresión.

Igualmente la dama joven Teresita Zori, dió sensación de arte y de suficiencia, y fué justamente aplaudida. Destacaron su trabajo con ellas dos, las señoras Francés, Grao, Otero, Gil y Bastos y señorita Pradillo.

Manuel Kayser, satisfizo también con su trabajo aún cuando en algunos momentos se le vió demasiado preocupado de su categoría, y si con ello no desmereció su trabajo, violentó un poco los conjuntos.

Acertado, exacto, austero en el gesto, Costo Javaloyes, actor de la escuela clásica, que sabe dar la solidez y la justa medida a los versos.

Con él, muy bien los señores Marcos, Castaño, Sola, Domínguez y Pacbeco.

Esta noche se estrena el juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández «La caraba» considerado como el mayor éxito de risa de la temporada actual.

Mañana por la tarde a las 7'15 se repite «La caraba» y por la noche a las 10'30 «La ermita, la fuente y el río».

El lunes se dará la última función estrenándose la obra de Ardavin «La hija de la Dolores».

Información de Marruecos

Parte oficial

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Marruecos dice: «El general en jefe comunica que la columna del coronel Pozas avanzó hoy hacia el Oeste, partiendo de Bab-Tizzi por el Yebel-Tamtani, llegando a mediodía al río Ammez, frente al poblado de Uahiyad.

Mientras, la columna de Senaya, dividida en dos, salió del Had-de-Icaen, llevando la agrupación de la derecha por el espolón que baja de Izucar por el Amerhil a Bekar y a la izquierda por la cresta del Yebel Tamtani a Buñil, continuando la marcha hacia el Arbée de Tasugar.

Ninguna de las dos columnas encontró resistencia. El teniente coronel Capaz avanzó también, ocupando el zoco el Seb de Tmorru, razziano los poblados de Tmorru, Tilutaf y Yantial por haber cobijado al Tensamani.

Esta fuerza ha establecido el enlace con la columna del coronel Pozas, mediante la idala de Beni-Herzib, habiendo efectuado su avance con poca resistencia. En la zona occidental las fuerzas de intervención han avanzado en el camino de Tzarut, continuando la acción política, que ha dado por resultado la sumisión de la totalidad de la cábila de Beni-Corfet y casi toda la de Beni-Aros.

Otras noticias

Villa Sanjurjo (Telégrafo).—Castro Girona comunica que la aviación observó que Moia avanza a lo largo de la cábila de Yebel Tamad.

Una agrupación de la misma columna sigue en Espolán, donde se halla el poblado de Aguardid Tausenut y Pecar, ocupando la retaguardia este último.

La columna Pozas sigue también avanzando. Todas las fuerzas avanzan sin fuego. Los aviadores dicen que las columnas de Ketama descienden hacia Amensayd. La de Senhaya de las cercanías de Pecker avanzan hasta el zoco de Arbáa con tranquilidad absoluta.

La mejaznia de Beni Fdard cogió también algunos fusiles.

Ante el 25 aniversario de la Coronación del Rey

Madrid (Teléfono).—De todas las provincias llegan noticias de reuniones de autoridades y personalidades para organizar actos conmemorativos de las bodas de plata del Rey con el trono.

La Prensa de Madrid y provincias publica numerosos artículos abogando por la concesión de un amplio indulto con motivo del aniversario de la coronación del Rey.

De todas las cárceles y presidios salen peticiones de esa índole. Se considera descontado que el indulto apetecido será uno de los primeros actos con que se solemnice el 17 de mayo este año.

El Consejo de ministros apoyará el anhelo nacional aconsejando al Rey la gracia que se solicita.

Table with 2 columns: VIVERT, Verdadero sustitutivo del Champañ, Es el mejor digestivo, Es el mejor aperitivo, Es recomendado por eminencias médicas.

Los generales del extinto Directorio van a banquetearse

Madrid (Teléfono).—Con motivo del ascenso del general Ruiz del Portal, el presidente del Consejo se propone reunir a todos los generales que constituyeron el Directorio, para celebrar un acto que, probablemente consistirá en un banquete.

Para ello se esperará a que las circunstancias permitan al contralmirante Magaz a abandonar Roma por unos días para venir a Madrid.

Como además están próximos a ascender los generales Ruiz Navarro y Rodríguez Pedret se cree seguro que se espere a esta fecha para la celebración de dicho acto.

DEL MOMENTO La competencia

Estamos sentados en un bar. En la mesa vecina dos aficionados a la fiesta nacional discuten acaloradamente. Primero sus palabras no nos llaman la atención, pero al cabo de un rato estas van tomando tal incremento de indignación y furia por parte de uno de los discutidores que, despiertan nuestra curiosidad.

—Te digo que le dá el baño—decía uno de ellos. —No lo creas; Barrera es más torero diez veces que Carratalá—contestaba lleno de indignación el segundo.

Se ensazan en polémica «grativa». Oportunos unos amigos, aficionados también, los hicieron reconciliar.

Así ocurre en todas las pugnas y competencias; creemos que son los interesados los que las crean y no es así: Las crea el público, ese público que mientras los toreros comen juntos y se abrazan cordialmente, van corriendo la voz de que se odian.

Resiente está el caso de Lalandia y Márquez. Entre ambos toreros el público levantó una barrera capaz de separar a los dos espadas en toda su vida y cuando toda España estaba en «eso» leemos en la prensa que, adquirieron juntos un billete de lotería y que habían resultado «agraciados» con el «gordo».

Así ocurre con Barrera y Carratalá. No hay que acolorarse señores, que ambos toreros van «unidos del brazo» por el mismo apoderado. Y viven y medran en su arte gracias a la pasión de sus «condicionales» tanto como a sus propios méritos.—F. C.

Central Cinema PARA HOY La duquesa del Charleston PARA MAÑANA La duquesa del Charleston

Inauguración de la cooperativa vínico-alcoholera vilanense

Ha despertado gran entusiasmo la inauguración de la Cooperativa Vínico-Alcoholera Vilanense que se celebrará mañana con asistencia del excelentísimo señor director general de agricultura y todas las autoridades civiles, eclesiásticas, administrativas y militares de la provincia.

Todos los viticultores han despertado de su letargo y la redención de los mismos será un hecho apoyadas sus justas reivindicaciones por el Gobierno de su Majestad en pro de la agricultura, que es la riqueza netamente española y en la cual está la salvación de España.

Los padrinos por el acto de la bendición son nuestros distinguidos y queridos amigos, don Antonio Fernández de Palencia, doctor en Ciencias, gran viticultor y su bella esposa doña Ramona Selva de Palencia.

Franco Rodríguez visita al Rey

Madrid (Teléfono).—Esta mañana ha estado en Palacio el presidente de la Asociación de la Prensa señor Franco Rodríguez.

Al salir conversó brevemente con los periodistas diciéndoles: —He cumplimentado al Rey, habiéndole dado cuenta de la marcha de las obras de la Casa de la Prensa. Don Alfonso se ha mostrado muy entusiasmado e interesadísimo por cuanto se refiere a nuestra casa.

Me manifestó que le agrada muchísimo que se lleve a cabo con tanta rapidez la construcción. La inauguración de la Casa de la Prensa se efectuará probablemente a fines del año actual.

Las grandes tragedias Una madre envenena a su hija, se apuñala y se arroja al mar

Al cerrar la edición llegan a nosotros noticias de un terrible suceso ocurrido esta tarde en la Cantera.

Concepción Pellicer Reyers, de treinta años de edad, y que habita en la calle del General Serrano B ha sido protagonista de una espantosa tragedia.

Esta tarde se ha ido con su hija Rafaela Navarro Pellicer que solo cuenta seis meses de edad, a la Cantera. Allí le ha dado un biberón en el que ha disuelto una fuerte dosis de un intenso veneno aún no bien determinado. Cuando la desesperada madre se ha convencido de que el tóxico surtía efecto, con un cuchillo, que llevaba a prevención, se ha inferido tres grandes puñaladas en la región mamaria y se ha bebido buena cantidad de la misma sustancia corrosiva con que atentó contra la vida de su hija y con escasas fuerzas

Cuartillas de París El pintor minero

Se comenta en París el caso de un minero, hombre de treinta y tantos años, que, encontrándose un día en el fondo de la mina, oyó una voz que le dijo: «Serás pintor!». Agustín Lesage, que así se llama el minero, abandonó el trabajo, compró pinceles, lienzos y colores, y se puso a pintar. No será necesario decir que lo que este minero pinta son verdaderos mamarrachos, en los que algunos críticos pretenden encontrar esa tendencia superrealista que caracteriza las comedias de «Azorín».

Se limita a deoarrollar hasta la monotonía unos motivos decorativos perfectamente inocentes y escolares. Cuando se le pregunta qué es lo que pinta, el minero dice que no lo sabe y que sigue obedeciendo la orden misteriosa de la voz oída en el fondo de la mina, que debió ser una voz subterránea, salida, por lo visto, del mismo infierno.

El caso de este pintor resulta muy interesante, no por su aventura personal, sino por los comentarios que ha inspirado a la gente, dispuesta siempre a aceptar todo lo que no sea natural y lógico.

Hay personas muy respetables que se han dedicado a estudiar el caso de Agustín Lesage, como si lo que hace este pintor tuviera algún mérito, mientras nadie se preocupa de los pintores verdaderos que realizan una obra estimable. Todos los pintores del mundo han oído esa misma voz misteriosa que oyó Lesage, y sino fué una voz subterránea es, sencillamente, porque no eran mineros. Esa voz se llama vocación. El hecho de oír esa voz no supone ninguna ventaja para ser pintor, porque no basta que una persona se cree llamada a ser artista si luego su arte resulta torpe e insignificante.

Para Lesage, la aventura ha sido provechosa, porque ahora trabaja poco y no tiene que bajar a la mina. Como artista es lo que podríamos llamar un animal de lujo mimado por la sociedad. Actualmente, Lesage lleva las manos cuidadas, la barba limpia, el traje nuevo y elegante y come mucho mejor que cuando era minero. La voz misteriosa debió decirle: «Hiz como eres pintor y verás la buena vida que te llevas».

Carlos Esplá.

El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—Han estado en Palacio esta mañana cumplimentando al Rey el general Borbón y el Patriarca de las Indias.

Don Alfonso recibió después al teniente coronel portugués Duarte quien le entregó un mensaje del general Carmona contestando al que el rey le envió en el avión «Sevilla».

Tambén cumplimiento al monarca el excalde de Madrid señor conde de Valluelano.

Homenaje al Rector de la Universidad Central

Madrid (Teléfono).—Esta mañana se ha celebrado íntima y cordialmente en el rectorado de la Universidad Central un acto en homenaje al rector de la misma, señor Bermejo.

Los alumnos del preparatorio de Medicina le entregaron una placa de plata y un pergamino en testimonio de adhesión.

El Real Unión a Irún

San Sebastián (Teléfono).—Es ya un hecho que apenas termine el campeonato Nacional de fútbol, el Real Unión de Irún hará una excursión deportiva a América.

Hoy ha quedado ultimado ya el contrato. Irán dieciséis o diecisiete jugadores. El viaje durará tres meses y tienen que jugar numerosos partidos con los mejores equipos.

Propague usted el DIARIO

LAS DOS MUEREN EN LA TRAGEDIA

Al cerrar la edición llegan a nosotros noticias de un terrible suceso ocurrido esta tarde en la Cantera.

Concepción Pellicer Reyers, de treinta años de edad, y que habita en la calle del General Serrano B ha sido protagonista de una espantosa tragedia.

Esta tarde se ha ido con su hija Rafaela Navarro Pellicer que solo cuenta seis meses de edad, a la Cantera. Allí le ha dado un biberón en el que ha disuelto una fuerte dosis de un intenso veneno aún no bien determinado. Cuando la desesperada madre se ha convencido de que el tóxico surtía efecto, con un cuchillo, que llevaba a prevención, se ha inferido tres grandes puñaladas en la región mamaria y se ha bebido buena cantidad de la misma sustancia corrosiva con que atentó contra la vida de su hija y con escasas fuerzas

CUENTOS DEL «DIARIO»

Regalo benéfico

Era yo niño y recuerdo que casi todos los domingos me llevaban al Teatro Principal a unas funciones que daban los aficionados, poniendo obras terroríficas, mezcladas con clásicas comedias que fusilaban sin consecuencias.

Era director de aquella compañía de ocasión un antiguo aficionado, que aunque se le llamaba Pepe López, le conocía todo el mundo por Pepe «Tonel», como consecuencia de las azumbres de vino que llevaba siempre en el cuerpo pues le amanecía bebiendo y bebiendo se acostaba. Por la mañana afirmaba que debía para tomar fuerzas para las luchas de la vida, a mediodía para distraerse y por la noche para coger el sueño.

Aun me parece que veo su figura destartada. Era alto, moreno, con ojos que parecían salirse de sus órbitas, nariz de pico de águila, boca descomunal, mejillas encendidas por el alcohol, espaciosa frente que ensanchaba el principio de una calva precoz, pelo casi colorado, y se acompañaba siempre de una visita que era capaz de poner nervioso al mismo Job, si Job hubiera vivido en su tiempo.

Lo mismo servía para lo serio que para lo cómico. No recibía mal los versos; pero en las escenas culminantes gastaba una afectación marcada, que decía era su estilo original y propio y rengoneaba de modo notable.

En la comedia alardeaba de naturalidad y en los sainetes exageraba de lo lindo, quizás por comprender que el público gustaba de sus exageraciones, lo que hacía recordar aquello de

El necio aplaude y pues aplaude es justo hablarle en necio para darle gusto.

Aunque pasaron años no desmayó en sus aficiones Pepe «Tonel» y siempre tenía un cuadro de comediantes que le siguiesen en sus propósitos. Hacía excursiones a los pueblos y sacaba siempre los cuartos, pues iba con cartas de recomendaciones para los alcaldes, procuraba la amistad de los influentes y organizaba funciones llamativas, a las que no se negaba el público.

En unas Pascuas fué a dar quince funciones a Marbella. Llevaba como primera dama a una jovencueta de bonita cara y mejor cuerpo, que era costurera de oficio y que es probable estuviera a mayor altura dando puntadas que diciendo versos. No obstante la hizo hacer la Desdémoma del «Oleto» y la doña Juana de «Locura de amor» que resultó una verdadera locura.

En Marbella estaba de administrador de Rentas Manolo Fernández, antiguo amigo de Pepe, con quien estubo en la Escuela de don Salvador Vergara, en los tiempos de su infancia. Como Pepe no era solo aficionado al arte dramático, sino a vivir de gorra, se procuró que casi a diario le pasase su amigo el café y las copas que eso poco le habían hecho variar los años.

Más como Manolo no se distinguía por lo rumboso, acabó por no ir al café y esquivaba las ocasiones de obsequiar a su amigo.

Una tarde presentóse Pepe en su oficina. Llevaba un rollo de papeles en la mano, y que quiso o no quiso, le hizo oír un propósito que había preparado en obsequio a los hijos de la ciudad, y que por cierto acababa así:

Marbella, ciudad famosa, con mar de azul transparencia, jardín de hermosas mujeres, que trastornan la cabeza, «Marbella» no he de llamarle, te llamaré «Mar de bellas».

Después de pedirle cuatro o seis cigarrillos y un par de docenas de fósforos Pepe agregó:

—Te participo que el sábado hago mi beneficio. —Me alegro mucho? —Mirándole fijamente, añadió: —La verdad, ¿qué piensas tú regalarme?

Manolo se quedó un momento callado. Después preguntó: —¿Qué obra pones? —Una joya clásica, una comedia del gran Lope de Vega. —Cómo se titula? —«El perro del hortelano». —¿Pues entonces te regalaré el bozall

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

Veraneo delicioso en lo más sano de la provincia

Fonda del Comercio de Bautista Blanquer

Desconfía de los que se dicen dueños de exclusivas. Esta fonda, la mejor de Callosa, dispone de medios propios para excursiones. — Especialidad en paellas. CALLOSA DE ENSARRIÁ